



庆祝中国共产党成立100周年 The 100th Anniversary of the Founding of The Communist Party of China

咸阳高新区:蹄疾步稳开新局 勇毅笃行立新功

张鑫 本报记者 戈清平

今年是中国共产党成立100周年,是“十四五”开局之年。咸阳高新区全面贯彻落实中央、省、市安排部署,迅速谋划安排,深入动员部署,以扎实的举措、求真务实的作风,高标准高质量推动党史学习教育走深走实,以永不停息的精神、大干苦干的作风、久久为功的韧劲,蹄疾步稳开新局,勇毅笃行立新功,为推动咸阳新时代追赶超越和高质量发展一路向“阳”贡献高新力量。

咸阳城西,热潮涌动。

今年一季度,咸阳高新区新开工项目19个,总投资83.59亿元,年度计划投资32.88亿元,其中市级重点项目新开工5个,总投资19.5亿元,年度计划投资9.7亿元。

4月初,西安高新区、咸阳高新区在做好“跨区通办”的基础上,会同宝鸡高新区、杨凌农业示范区等7个陕西省内的国家高新区联合推行政务服务“省内通办”,为陕西省内国家高新区企业、群众“异地办、就近办”提供更加有力的“高新”服务。

4月13日,总投资100亿元、建设周期5年的西部(咸阳)科技产业园项目破土动工,项目主要打造集科研、办公为一体的智能化新型示范区,将成为承载西部科技创新港科研成果就近就地转化的核心区。

6月16日,咸阳高新区举行医药企业入园签约仪式,华道生物细胞免疫治疗研发和生产转化基地、陕西金象制药有限公司升级扩产、陕西天润药械有限公司3个项目分别进行了签约,签约总金额19亿元。

同日,秦创原(咸阳)科技成果转化项目路演活动在咸阳高新区举行。此次活动共签订项目10个,涉及装备制造、电子信息、新材料、生物医药等四大领域……



西部(咸阳)科技产业园项目破土动工。

今年是中国共产党成立100周年,是“十四五”开局之年。作为咸阳市经济发展的排头兵,咸阳高新区全面贯彻落实中央、省、市安排部署,迅速谋划安排,深入动员部署,以扎实的举措、求真务实的作风,高标准高质量推动党史学习教育走深走实,以永不停息的精神、大干苦干的作风、久久为功的韧劲,蹄疾步稳开新局,勇毅笃行立新功,为推动咸阳新时代追赶超越和高质量发展一路向“阳”贡献高新力量。

汲取百年党史智慧 推动学习教育走深走实

追赶超越和高质量发展靠什么实现?

关键在党的领导,关键在通过党史学习教育激发干事创业的内生动力。咸阳高新区清醒地认识到这一

点。自党史学习教育开展以来,咸阳高新区迅速谋划安排,深入动员部署,高标准高质量推动党史学习教育走深走实。

3月2日,咸阳高新区党史学习教育动员会召开,研究部署党史学习教育工作,并及时印发《关于开展党史学习教育的实施方案》;

4月30日,咸阳高新区全体党员约100人赴吴青训班革命纪念馆开展“重温峥嵘岁月,传承红色基因”主题党日活动;

5月14日,咸阳高新区组织机关全体干部职工和非企业党支部党员代表观看重大党史题材电影《古田军号》《第一大案》;

6月11日,咸阳高新区管委会组织党员干部赴爷台山战役纪念馆开展“铭记历史争朝夕 砥砺奋进新征程”主题党日活动……

不仅组织高新区内部进行党史学习教育,咸阳高新区还联合中国高新技术产业导报发起“奋斗百年路 启航新征程”国家高新区庆祝建党百年主题采访活动。

4月22日,启动仪式从浙江嘉兴启程,5月19日走进井冈山,6月16日走进遵义,7月还将走进延安等革命老区进行采访拍摄,用微视频的方式探寻红色印记,沿着红色足迹重走信仰之路,用镜头展示党的光辉奋斗历程,以及国家高新区在党的坚强领导下取得的巨大成就。

“我们定期召开党史学习教育,目的就是要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,赓续百年红色基因,凝聚磅礴伟力,把党史学习教育和干好本职工作紧密结合,为民解难、为企业排忧,不断提升工作能力、践行为民初心,持续推动咸阳高新区高质量发展,为咸阳市经济社会发展一路向“阳”贡献高新力量。”咸阳高新区党工委副书记、管委会主任景雪峰表示。

在这一理念引导下,咸阳高新区联合咸阳市融资担保公司为园区内面临融资难题的中小企业提供精准服务,主动上门问需,力争全年帮扶中小企业4户以上,解决融资金额1000万元以上,缓解企业资金压力,保证企业正常经营,确保员工就业稳定。全力协调解决咸阳高新区内企业的管理层及骨干员工子女入学难问题,确保秋季如期就读高新存志学校,打造链式服务,让各方人才在园区暖心扎根。管委会领导班子带头深入区内20余户重点企业走访调研,就企业发展面临的需要政府层面协调解决和支持帮助的具体问题,督促相关业务部门及时解决。协调公交公司延伸20路公交车线,优化27路公交车线和60路公交车线,方便企业和群众出行,让群众出行更舒心,让城市生活更美好。

筑牢制造业压舱石 稳住经济基本盘

在高质量党建引领下,近年来咸阳高新区稳住了经济基本盘,发展呈现“稳中有进”的良好态势。

依托CEC·咸阳8.6代液晶面板生产线这一电子显示产业集群的龙头项目,咸阳高新区持续延链、补链、强链,围绕冠捷科技、虹宁玻璃、峻凌电子等35家



“铭记历史争朝夕 砥砺奋进新征程”主题党日活动走进淳化爷台山。



国家高新区庆祝建党百年主题采访活动走进井冈山。

上下游配套企业,重点发力、优化服务,逐步实现电子显示产业链不断发展完备、集聚效应显现、创新能力提升的目标。

数据是对这一做法的极好诠释:2020年,彩虹光电公司产值首次突破100亿元,1400万片液晶面板销往全球;冠捷科技平均每20秒生产一台电视机,全年生产销售整机33万台,产值达20亿元,同比增长22%,通过中欧班列“长安号”源源不断地运往欧洲。

随着2020年国家火炬咸阳中医药特色产业基地获批,咸阳高新区医药产业园已聚集步长制药、修正药业、康惠制药、摩美得等国内外知名药企,下一步将全力打造中医药产业要素集聚区,力争3-5年实现园区年产值突破200亿元,户均产值2亿元以上,将中医药特色产业基地建设成为集现代中药研究、加工制造、产业孵化、医药物流配送、健康服务、中医药文化展示等一体化、特色鲜明的中医药综合产业示范区。

2021年年初,咸阳高新区拿出750万元重奖在2020年实现产值和效益稳定增长,为园区经济发展作出突出贡献的9户规模以上企业,用真金白银牢牢支持企业加快改革发展与转型升级的政策导向,激励企业克难攻坚、创新发展。

目前,9户企业共实现工业产值162亿元,单户企业工业产值达2亿元以上,同比增速平均保持在37%以上,充分发挥了龙头企业的顶梁柱和排头兵作用。

着力推进“两链”融合 加快建设创新创业高地

咸阳高新区全面实施创新驱动发展战略,由“高新制造”向“高新创造”转变,推进产业迈向中高端。

2020年,咸阳高新区获批高新技术企业31家,新增省级技术中心7个、市级重点实验室1个。

占地3000平方米的筑梦创客空间二期投入使用,举办科创咸阳电子信息产业创新峰会等双创活动5次,以多种方式提升咸阳高新区创新创业氛围。

以产业综合体为代表的西部智谷、启点科技城、传统示范园建设进展顺利,其中西部智谷建成投用厂房10万平方米,入驻企业30家,传统示范园建成投用厂房6万平方米,入驻企业6家,积蓄了一批好项目,为经济增长奠定了坚实后劲。

以产业链和创新链“两链”融合促进产业链现代化、高端化、产业基础高级化是化危为机的关键一招。咸阳高新区与西部创新港一河之隔,南岸科研、北岸产业,随着高新大桥今年4月底便桥建成通车,咸阳高新区将直接与西部创新港联通,9月份将承接3000名西安交通大学研究生来咸阳高新区工作生活,为西安交大教学科研及人才创业、科技成果转化提供平台与支持,共同打造西部自主创新示范区、科技成果转化转移示范区、校地合作模式的“新样板”。

全面优化营商环境 助力高质量发展

2020年以来,咸阳高新区不断创新服务企业方式,立足“放管服”改革,围绕行政审批改革模式新需要,政务大厅增设服务窗口10个,总服务窗口达到26个,实行“前台综合受理,后台分类审批,同一窗口出件”的服务模式。

目前,咸阳高新区共承接275项行政审批事项,邀请进驻办理55项公共服务事项,政务服务中心各窗口累计受理、办理各类事项5121件,办结率100%,群众满意度99.3%。

挂牌成立优化营商环境办公室,制定“双包一解”大走访方案,认真听取区内37个重点项目、56户规模以上企业对优化营商环境、提升服务质量等意见和建议,



咸阳高新区组队参加咸阳市庆祝中国共产党成立100周年主题晚会。



国家高新区庆祝建党百年主题采访活动走进遵义。



陕西省内国家高新区联合推行政务服务“省内通办”。

2020年共走访企业365次,帮助企业解决堵点、难点问题100多个。

疫情期间,咸阳高新区为企业落实政策补贴5000多万元,减免房租、税收2500多万元,支持企业共渡难关,将疫情带来的损失减少到最小。

针对企业融资难问题,咸阳高新区高科公司作为陕西省首批、咸阳市首家供应链融资核心企业,已于2020年12月通过中征应收账款融资平台完成了首笔线上业务,极大程度地降低融资成本,提高融资效率,对助力解决中小微企业融资难、助推经济发展具有重要意义。

干在实处,走在前列。2021年,咸阳高新区将在咸阳市、市政府的坚强领导下,以一路向“阳”为导向,以“百企进咸投资兴业”“金秋招商季”签约项目落地为抓手,发扬“孺子牛、拓荒牛、老黄牛”精神,真抓实干、埋头苦干,全力建设创新型科技园区,推动区域经济高质量发展。

产城融合发展,提升园区形象。推进咸阳高新区建设,力争实现“3年建设100万平方米标准化厂房、招引100家电子信息企业”的“双百目标”。加快区内棚户区改造步伐,着力引进一批商业综合体项目;加快转型升级示范园、启点科技城、西部智谷等产业地产开发,围绕承接东部产业转移,引进落户一批成长性、技术先进的小微企业,打造“大企业顶天立地、小企业铺天盖地”的发展格局,大力发展总部经济,按照陕西省和咸阳市的要求,积极对接交大创新港,承接科技成果转化项目转化。

创新金融机制,拓宽融资渠道。制定出台企业上市相关政策,加快企业上市融资步伐;积极与金融机构进行业务合作,以财政资金1000万元作为风险补偿和企业贷款增信手段,重点解决科技型小微企业贷款难、贷款贵的问题。统筹整合融资平台资源,提升高科公司等平台公司的市场融资能力和抗风险能力。大力引进银行、担保、保险、信托、抵押、租赁等金融机构和产业基金、风投基金、私募基金、天使基金等投资机构。

强化项目支撑,打造高端产业。按照“项目带动区域发展,区域吸引项目落户”的发展理念,高端化规划、高标准建设产业。围绕三大产业,创新招商引资,由生产型企业向科技型企业转变,逐步将电子显示产业升级为柔性电子产业,医药产业升级为高端健康产业,新型合成材料升级为新材料产业。

提升创新能力,增强发展后劲。发挥双创载体作用。新增双创载体至少1万平方米,培育中小型科技企业及高新技术企业5家以上;设立人才引进奖励基金,重点引进国内外基础研究领域的重量级人才、行业领域的领军人才、懂创新善创业精管理的高层次复合型人才;依托西部创新港,全面加强和西安交通大学的合作,加快西部(咸阳)科技产业园项目建设,促成西安交大研究成果在高新区转化。

在向第二个百年奋斗目标进军的关键之年,大秦古都咸阳正以老秦人的拼劲、韧劲,新咸阳人的创新干劲,全力建设创新型科技园区,为推动咸阳市经济社会高质量发展注入新动能,向党的百年华诞献礼。

本版图片来源:咸阳高新区

奋斗百年路 启航新征程

咸阳高新区